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ANALYSE DES BESOINS SOCIAUX
SYNTHESE DU RAPPORT COMPLET

L’Analyse des Besoins Sociaux (ABS) répond à une 
obligation légale des CCAS (Centres Communaux d’Action 
Sociale). Les finalités de ce travail visent à identifier les 
enjeux sociaux globaux des territoires et d’y identifier les 
besoins des habitants. Cet outil d’aide à la décision, permet 
aux communes d’élaborer des projets territoriaux adaptés.

L’analyse ci­dessous est issue des résultats aux 
questionnaires distribués à l’ensemble des habitants et des 
données globales fournies par les institutions (INSEE, 
CAF…). Il est le fruit du travail du CCAS de Noyarey.

Sur les 907 foyers nucérétains recensés en 2019, 147 ont 
répondu, soit un peu plus de 16 % des foyers, signe de 
représentativité relative.



Données globales

La répartition des répondants est représentative de la population de Noyarey : 

Les différents quartiers sont équitablement représentés selon la répartition de la population :  

Différents axes de questions ont été posés
pour évaluer au mieux les besoins sociaux

de la population et mis en lien
avec les données statistiques. 

Noyarey a 2277 habitants en 2024 avec une répartition en âge de 30,4% de retraités. 
Les programmes de construction en cours laissent présager d’une augmentation
de la population.

A n a l y s e  d e s  B e s o i n s  S o c i a u x  d e  N o y a r e y  ­  2 0 2 4



Le logement
Noyarey possède en 2021, 961 logements et de nombreux programmes de construction 
sont en cours ou prévus dans les années à venir.

76%  des répondants habitent en maison et 84% sont propriétaires (80% INSEE). 

Le contexte socio­économique
En 2021, le revenu moyen des foyers fiscaux était de 31 125 € (27 878 € pour le 
département), 21 personnes sont bénéficiaires du RSA (données INSEE). 
A confirmer : pas de personne sous le seuil de pauvreté / tranche de revenus homogène.

La situation professionnelle montre que beaucoup d’habitants sont retraités, et sur les 
répondants, 31% bénéficient d’aide dans leur quotidien.  

Situation professionnelle des répondants : 

L’ancienneté moyenne d'emménagement dans le logement est de 19 ans (15 pour le département). 
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Types d’aides dont bénéficient les répondants :  

25% des répondants ont des difficultés financières et pour assurer le quotidien
réduisent les coûts non vitaux du foyer.  

compléter vos revenus

caritatives et solidaires
s

santé

De nombreuses disparités existent au sein de la population, en termes de logements, revenus.  
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La santé et la couverture sociale
En 2021, 17% des assurés du régime général sont en affection longue durée et 
27 sont bénéficiaires de l’allocation adulte handicapé.

20% des répondants affirment renoncer à des soins :  

Les résultats montrent que malgré la 
proximité de Grenoble, il est difficile 
de trouver un professionnel de santé 

et que les coûts liés aux soins 
dentaires et optiques sont mis de 

côté en cas de difficultés financières.

Le handicap
13% des répondants sont confrontés à des situations de handicap pour eux­mêmes
ou leurs proches. En 2019, 27 personnes bénéficiaient de l’Allocation Adulte Handicapé. 
Les principaux axes d’amélioration sont liés à des problèmes de circulation et d'accessibilité 
au sein du village.
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Les familles avec enfants à charge
35% des familles ont des enfants et 7% sont monoparentales (INSEE, 2021).

Les parents d'enfants de ­ de 3 ans
Les familles avec des enfants de moins de 3 ans ont des besoins en termes de garde
et d’accueil spécifiques.

25% des répondants utilisent des structures et moyens de garde hors de Noyarey,
dans les communes environnantes.

L’arrivée de nouveaux logements dans les années à venir devrait renforcer les besoins de garde. 
Une micro crèche ouvrira ses portes en septembre 2024. Des initiatives pour les assistantes 
maternelles sont mises en place pour attirer de nouvelles vocations.
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Les parents d'enfants mineurs
Les moyens de garde pour les enfants mineurs sont :   

80% des enfants scolarisés déjeunent au restaurant scolaire et beaucoup utilisent quotidiennement 
ou occasionnellement le service périscolaire.

Les principales préoccupations des parents sont :   

enfant

mes enfants

Des animations pour les parents sur les 
thématiques peuvent être imaginées. Le 
CCAS a mis en place une collaboration avec 
l’association “Dépann’Familles” qui propose 
un relais pour les familles avec enfants 
handicapés ou moyens de garde sur des 
horaires décalés.
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Les plus de 60 ans
30% des habitants sont retraités et 50% des plus de 80 ans vivent seuls (INSEE).

319 personnes sont âgées de plus de 72 ans (âge pour bénéficier du colis de Noël).

La liste des personnes “vulnérables” est maintenue à jour par les services de la commune. 
Cette liste est mise à jour à partir du signalement des habitants et des familles.

Seulement 7% des répondants se sentent isolés :

Les répondants bénéficient du soutien de leurs familles, amis et voisins : 

4% des 73 réponses n'ont pas de proches et sont isolés. 
Dans le cadre du CCAS, le registre des personnes isolées fait état de 4 habitants.
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Beaucoup ont des proches (70%) qui vivent dans un rayon de 20km de Noyarey :

L'aide à domicile
27% des répondants ont recours à une aide à domicile ou à un service à la personne : 

28% pensent en avoir besoin à moyen/court terme.

L'autonomie
La perte d’autonomie est une des craintes des seniors avec les aléas financiers
et émotionnels associés.
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Les aidants
25% des répondants sont aidants dont 50% s’en occupent tous les jours ou presque.
Les aides apportées sont de différentes natures :

Le poids pour les aidants peut être lourd pour certains et un relais pour faire une pause
peut être nécessaire. 

Conclusions
L'Analyse des Besoins Sociaux (ABS) est un document obligatoire dont l’objectif est de déterminer les actions des 
CCAS. Sa forme légale est laissée à l’appréciation des communes. Nous avons choisi de faire un questionnaire 
distribué à l’ensemble de la population. Les verbatims du questionnaire ont permis de mettre en lumière différents 
thèmes de prévention.
Renforcer l’accompagnement des personnes vulnérables, travailler à rompre l’isolement, accompagner les 
moyens de gardes, les familles en difficulté ou encore soulager les aidants, autant d’objectifs à tenir !
Pour rappel, votre CCAS  c'est :
Pour les plus jeunes :
L'aide à l'adhésion associative et 
l’aide financière aux voyages 
scolaires. 

Pour les séniors :
Les cours d'informatique, les 
ateliers de psychologies positives, 
le thé dansant, le repas de Noël…

Pour le handicap :
Subvention à dépann' famille, 
association qui met en place du 
personnel qualifié pour soulager 
les aidants en proposant un temps 
pour soi par exemple.

Pour tous :
les sessions de l'écrivain public 

permettent d'accompagner les 
démarches administratives 
(courriers, impôts...).

Enfin, le projet sur 2024 et 2025 : 
apprendre la communication non 
violente via des ateliers gratuits, 
ouverts à tous !

Le CCAS est composé de cinq élus Nelly Janin Quercia, Sandrine Moutin, Annie Ponthieux, 
Nathalie Goix, Bénédicte Guillaumin et de cinq bénévoles Sylvie Mignardot, Célia Gnesotto, 
Michele Lappalus, Gisèle Frier et Nadine Faure. Merci à elles de leur engagement ! 


